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Referat af budgetmøde onsdag d. 15. september 2021 kl. 19.00 
Antal stemmeberettigede lejemål: 18 - Antal stemmer: 36 

 
Kl. 19:00 – Dorte Hjort byder velkommen til budgetmødet, og fortæller at Musse (DAB) og Søren 
(Vestforbrændingen) er til stede grundet forslaget om affaldssortering. Derudover er Janni 
(Bestyrelseskonsulent/DAB), samt Jan og Mads fra Ejendomskontoret også til stede. 
Ligeledes Søren (Formand afd. 4). 
 

1. Valg af dirigent:  
Bestyrelsen foreslår Søren Mortensen (formand afd. 4). 
Søren takker for valget, og konstaterer at budgetmødet er lovligt indkaldt. 
 
Valg af stemmetællere: Mads og Jan (VBG) 
Valg af referent: Bettina Søndergaard 
 

2. Indkomne forslag:  
1. Forslag – Opsætning af flere kameraer i afdelingens udearealer: 
Vi har haft Palle (betjent) ude at gå en tur, og kigge på hvor han og de andre fra politiet 
mener, at der er behov for, der kommer nogle flere kameraer op, så vi dækker vores 
område nok til at alle føler sig trygge og sikre, samt at man på denne måde bedre kan følge 
dem der laver noget, de ikke må og så stikker af.  
Ved at sætte kameraerne som vi har sat dem på tegningen, kan vi følge dem rundt i hele 
bebyggelsen, og sørge for at politiet samtidig har materiale de kan bruge til at få stoppet 
noget af al det hærværk m.m., som foregår herude. 
 
Derfor lægger vi op til, at Afdelingsmødet godkender vi sætter 11 nye kameraer op, som 
forventes at blive sat op på følgende adresser: Landlyststien 1, 7, 13, 20, 23, Vildtbanestien 
7, 21, 22, 26 og 30 og Gildbrostien 7. 
 
Der er sat 300.000 kr. af i budgettet til næste år, så der er ikke nogen huslejestigning ved at 
vi siger ja til det, da det allerede er lagt ind i budgettet.  
 
Kameraer på parkeringspladser er ikke med lige nu, da vi skal i gang med 
parkeringspladserne igen i 2022-2023 - omkring beplantningen. Lige nu vil det ikke give 
mening at sætte kameraer op derude, da vi har en masse store træer, der spærrer for 
udsynet. 
 
Vil Afdelingsmødet vedtage opsætning af flere kameraer i afdelingen, samt placeringen 
af kameraerne?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 36 
Imod: 0 
Blankt: 0 
Forslaget er enstemmigt vedtaget. 
Projektet budgetteres i år 2022, hvor det sættes i gang.  
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3. Forslag – Udskiftning af hegn ved skråningerne ved de 2 broer op til centret:  
Karina: Det har været diskuteret længe at hegnet ikke er særligt pænt. Vi har sat nogle nye 
hegn op andre steder i afdelingen, og dem har vi besluttet, at vi godt kunne tænke os at 
fortsætte med. Derfor har vi forslaget med om, at vi skifter de nuværende træhegn ud med 
de nye panelhegn, og så skal der på et tidspunkt laves noget beplantning, der vokser op af. 
 
Det er ikke lagt i budgettet, da det kom efter vi havde lavet budgettet. Det vil give en 
huslejestigning på 0,02 % i forhold til budgetudkastet for 2022. 
 
Vil Afdelingsmødet vedtage at opsætte nye hegn ved broerne?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning) 
For: 36 
Imod: 0 
Blankt: 0 
Forslaget er enstemmigt vedtaget. 
Projektet budgetteres i år 2022, hvor det sættes i gang. 
 
3. Forslag – 1-2 trampoliner på Øen: 
Dette forslag kom efter vi har lavet pladsen nede ved Landlyststien 20-26, hvor der er 
kommet en lille trampolin. Den er blevet meget populær, men er tiltænkt de små børn. 
Derfor kommer vi med dette forslag om at sætte nogle lidt større trampoliner op inde på 
Øen, så de større børn også har en mulighed for at komme i trampolinen. 
 
Det vil give en huslejestigning på 0,01 % i forhold til budgetudkastet for 2022. 
 
Vil Afdelingsmødet vedtage at der opsættes 1-2 trampoliner på Øen?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 30 
Imod: 6  
Blankt: 0 
Forslaget af vedtaget med et stort flertal. 
Projektet budgetteres i år 2022, hvor det sættes i gang. 
 
 
4. Forslag – Nyt nedgravet affaldssystem: 
Musse fortæller, at hun kommer fra DAB’s Landskabsafdeling, og arbejder med 
udeområder inkl. affaldssortering. 
Affaldssortering er ikke noget man kan fravælge, da det er besluttet i EU, at man skal til at 
sortere i en masse fraktioner, så man kan ikke komme udenom det. 
Alle i Danmark skal være med til at øge genbruget af ressourcerne. 
 
Hvad skal der ske? 
Skaktene bliver lukket. 
Lige nu smider vi vores affald i skaktene, hvor det ender i affaldscontainere i kælderen. 
Funktionærerne skal så ned og trække de uhumske containere ud. Det lugter, der er mange 
bakterier, det tiltrækker rotter og mus. Funktionærerne skal bære maske, når de går 
dernede, fordi det kan være så sundhedsskadeligt. I princippet skal de også i bad hver 
gang, de har været dernede. Det koster en masse tid, som de kunne bruge på nogle andre 
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ting. Men derudover lever det heller ikke op til arbejdsmiljøreglerne.  
Med skaktene er det heller ikke muligt at sortere affaldet. 
Vi bliver derfor nødt til at lukke skaktene. 
 
I Danmark skal vi genanvende mest muligt af madaffald, papir, pap, metal, plast, glas, 
tekstiler, farligt affald, drikkekartoner (sammen med plastik i Ishøj), restaffald.  
Alle de fraktioner vi skal sortere i fylder rigtigt meget, grundet alle de beholdere der skal 
være. Derfor har vi talt om den løsning, som Musse præsenterer her til aften, som er at der 
bliver etableret nogle nedgravede affaldsbeholdere. 
(7 store grønne rullecontaineres affald kan være i 1 ny nedgravet affaldsbeholder. 1 ny 
nedgravet affaldsbeholder rummer 5 kubikmeter). 
 
Fordele: 
Ingen mus og rotter, da det er et lukket system under jorden. 
Lugter ikke særligt meget, dels fordi al affaldet er nede under jorden i den lukkede 
beholder, men der er også meget koldt dernede. 
Overholder arbejdsmiljøreglerne. 
Det er hærværkssikker og brandsikker, fordi det er et lukket system, så der ikke er noget ilt 
dernede. Man kan derfor ikke sætte ild til det.  
Man kan desuden låse det af til nytårsaften, så der ikke forsøges at kaste fyrværkeri ned i 
det. 
Det kræver ikke lige så meget vedligeholdelse for funktionærer i dagligdagen, så der bliver 
frigivet noget tid til, at de kan lave andre ting. 
Mere trygt ved at de står frit, hvor alle kan se en – end hvis man skulle gå ind i et mørkt 
skur. 
Det fylder ikke meget over jorden. 
 
En spørger hvor tit de skal tømmes? Musse svarer, at det er meget forskelligt – nogle 
måske 2 gange om ugen, andre 1 gang om ugen, og nogle fraktioner kun måske hver 2. 
uge. Men det er noget vi skal arbejde videre med, hvis forslaget bliver vedtaget. 
 
De nedgravede beholdere vil hos os blive kombineret med overjordiske kuber, som skal 
tage nogle af de ting, der ikke lugter, såsom papir/pap. Grunden til dette er, at der er rigtigt 
mange kabler i jorden, så vi kan ikke grave det hele ned. 
 
Der vil blive lavet 9 affaldsøer rundt i afdelingen, hvor man kan aflevere stort set al sit 
affald på hver ø. 
Der bliver også sat en beholder op på alle affaldsøer til batterier. 
 
Tekstiler er gammelt ubrugeligt tøj/lagner/duge, der ikke kan genanvendes via genbrug 
(Røde Kors, Blå kors, Frelsens hær m.m.) 
Farligt affald samt storskrald vil stadig skulle afleveres i storskraldsskure. 
 
Søren fra Vestforbrændingen tager ordet. Han forklarer, at kommunen kommer med en 
startpakke, der kan hjælpe os i gang med at sortere. 
Det er en grøn beholder til madaffald, og poser til madaffald, der passer til beholderen. 
De leverer et net, der er indrettet i 4 rum, så man kan sortere 4 slags affald deri. 
Samt en folder med eksempler på at indrette køkkenet, en sorteringsguide, og et ark med 6 
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klistermærker med de fraktioner man har mest af, som man kan sætte på spande. 
 
Musse tager ordet, og fortæller om den overordnede tidsplan: 

 2021: Godkendelse af økonomien (Selskabet og kommunen skal med ind over 
økonomien, og det kan først ske sidst i år). 

 Første halvår 2022: Myndighedsbehandling, projektering, licitation. 

 Opstart anlægsperiode i løbet af sommeren og anlæg det over hele efteråret. 

 Inden det skal tages i brug, vil der blive afholdt et informationsmøde om, hvordan vi 
skal sortere. 

 Ibrugtagning ved udgangen af 2022 – hvis alt går vel. 
 
Alternativet skulle være at lave store skure, hvor en masse grønne rullecontainere kan stå i. 
Men det fylder rigtig meget, og ville skulle tages af vores grønne områder. Derudover vil 
det lugte, og tiltrække rotter, samt være tidskrævende for funktionærerne at skulle passe, 
og give dem et dårligt arbejdsklima at skulle håndtere al affaldet. 
 
Janni gennemgår økonomien: 
Samlet set er prisoverslaget på 6.897.000 kr.  
Prisen er inkl.: Containere, belægninger, beplantning, belysning, skilte, ny 
cykeloverdækning, hvor den gamle fjernes, uforudsete udgifter, håndværkerudgifter og 
rådgivning.  
Det er i alt ca. 0,68 % og med et lån på over 20 år.  
 
Anne har nogle spørgsmål til Søren (Vestforbrændingen): 
Hvor dårligt stillet er vi i forhold til, hvis vi havde boet i et villakvarter (i forhold til 
økonomien). Hvad betaler man for at have 3 dobbelte skraldespande opsat i haven? 
For en hurtig hovedregning vil Anne mene, at hun kommer til at skulle betale omkring 600 
kr. om året for at få lov til at sortere sit affald. Vil det være det samme, hvis man boede i 
hus? 
Søren fortæller, at et sæt spande ved villaer i Ishøj koster 12-1400 kr. om året for en 
husstand (3 stk. med 2 kamre). Det kan dog være man på et tidspunkt må op på 4 spande, 
da pap også skal sorteres. 
 
Anne: På Facebook sælges hjemmelavede beslag dyrt til de grønne spande, så man kan 
hænge spanden på en skabslåge. Er det noget Vestforbrændingen overvejer, burde følge 
med spanden? 
Søren siger, at han selv har haft sat 2 skruer i sin skabslåge derhjemme, og hængt den på 
dem. 
 
Anne: Lige nu foregår der et eksperiment på Fyn, hvor man vurderer at det ville være 
billigere at sorteringen skete nede hos jer (Vestforbrændingen), og ikke hos os? 
Er der kommet nogle tal frem om, hvad der kan svare sig? 
 
Søren: Det er rigtigt at nogle kommuner på Fyn har søgt om tilladelse til at undersøge om, i 
stedet for man skal sortere i 10 fraktioner ude ved husstanden, kan man så ikke bare samle 
det ind, som man altid har gjort, og så køre det til et centralt anlæg, hvor man så sorterer 
det ud. 
Der hvor man er pt. er det ikke blevet godkendt endnu, at det betragtes som en løsning at 
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sortere på. I de 19 kommuner Vestforbrændingen repræsenterer, er man blevet enige om 
at det er kildesortering man satser på, og også det man har udrullet i de 19 kommuner, og 
er ved at udrulle. Så på nuværende tidspunkt er der ikke noget hvor man sadler om. Det er 
også noget med kvaliteten, som man stiller spørgsmålstegn ved, om det reelt bliver den 
samme kvalitet. For alt andet lige når man står derhjemme og håndsorterer det, bliver det 
gjort bedre, end hvis det hele bliver blandet sammen, og skal eftersorteres bagefter. 
 
Anne: Hvis man finder ud af om 1,5 år at det er meget billigere og lige så effektivt, så er det 
ærgerligt at have brugt så mange penge på at etablere det. 
Søren: Det er mere politik, men i forhold til Vestforbrændingen, kan jeg ikke se et scenarie, 
hvor man går ud og trækker det her tilbage, for det er allerede 80 % implementeret i Ishøj, 
mens det i andre kommuner er 100 % implementeret, og hvor det fungerer rigtigt fint. 
Derudover vil det også kræve, at der skal bygges et centralt anlæg, og det kræver at der vil 
være nogle der vil investere i det anlæg. 
 
Anne: Hvad er det for et ekstragebyr, der bliver pålagt os fra Ishøj Kommune? 
Janni: Gebyret er fordi Vestforbrændingen betaler toppene, for at de er ens alle steder 
mht. lastbilerne, der skal tømme dem.  
 
Søren (Vestforbrændingen) uddyber: 
Grunden til at særgebyret er blevet indført er, fordi kommunen giver foreningerne den 
nedgravede løsning. Altså stålkassen, og selve toppen, sponsorerer Ishøj kommune. Men 
det er en meget dyr løsning, i forhold til hvad det koster at sætte 3 spande ud ved en 
husstand. Så derfor har man lavet nogle beregninger på de nedgravede løsninger, og på 
kuberne, og hvis man vælger denne løsning, der er dyrere i indkøb af materiel, så er det at 
kommunen har valgt at pålægge et særgebyr. Det er fordi et nedgravet system hurtigt 
koster på den anden side af 50.000 kr., og man kan købe 3 spande for 400 kr. Det er altså 
en dyr løsning, og vedligeholdelsen er også dyr. 
Kommunen vedligeholder vores system. Vildtbanegård 2 laver selve hullet og sætter en 
betonkasse i, og så gør vi ikke mere. Men sker der noget med det nedgravede system (der 
er en masse mekanik i det), så er det kommunen/Vestforbrændingen der kommer ud og 
vedligeholder det.  
Der er også inkluderet et årligt eftersyn, da det skal være i orden, når det bliver kranet op 
og ned, og der kommer også en vaskebil der gør systemerne rene. 
 
Dorte fortæller at BL (Boligselskabernes Landsforening) har været inde og kigge lidt på, 
hvad vi som boligforening kommer til at betale for at få denne affaldsordning. Vi kommer 
pr. lejlighed til at betale det samme som et hus betaler. Dvs. udover at vi skal betale for at 
få det etableret, skal vi også stige i renovation. Derfor har vi forsøgt at tale med kommunen 
om det via Selskabsbestyrelsens formand, og i mandags fik vi at vide, at man er begyndt at 
kigge på om det er den rigtige løsning. 
 
Derfor er det vi stemmer for, at vi går med denne løsning, hvis ikke der kommer noget 
andet/billigere.  
Det er sikkert, at der kommer til at være nedgravede systemer. Spørgsmålet er bare om vi 
kan smide det hele i 1, og det så sorteres eksternt, eller om vi skal sortere i afdelingen, som 
oplægget er på.  
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En spørger til hvis folk ikke kan finde ud af at sortere det, om vi skal tilbage til at lade 
Vestforbrændingen til at sortere det alligevel? 
Musse fortæller, at de gør alt for at hjælpe beboerne i gang og holde informationsmøder, 
hvor de forklarer, og måske finder de noget af det affald som kan være svært at finde ud af 
hvor skal være, og fysisk viser hvor det skal puttes i henne. 
Hvis det viser sig efter et år, at folk er håbløse til at sortere eller ikke har overskud til det, 
så kan de holde et informationsmøde til, og der kan holdes et møde om, hvad man tror der 
skal til, for at det bliver løst, og får hjulpet beboerne i gang. Måske der skal andre skilte op, 
eller andre skilte med flere tegninger. 
Vi må tilpasse undervejs, for det bliver ikke lavet om. 
 
Bestyrelsen er også opmærksom på, at der kan komme udfordringer med at få folk til at 
sortere korrekt, men vi kan ikke komme udenom det her.  
 
Anne: Er der et strafgebyr, hvis folk er ligeglade og bare åbner en låge, og smider en type 
affald i en forkert fraktion?   
Søren: I forhold til affaldsregulativet, så tror han at det er muligt at give et gebyr i sådan et 
tilfælde, men i de 6 år han har været der, har han ikke oplevet at det har været nødvendigt. 
Det kan godt være at der er nogle, der ikke kan finde ud af at sortere, men så er de 
alligevel så gode, at de smider det i restaffald. 
 
Vil Afdelingsmødet vedtaget nyt nedgravet affaldssystem, og huslejestigningen på max 
0,68 %?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 34 
Imod: 0 
Blank: 2 
Forslaget er vedtaget. 
Projektet budgetteres i år 2022, men opstarten på projektet er i 2021. 
 
 
5. Forslag – YouSee opsiges og genforhandles: 
Dorte: Vi kommer med et forslag om, at vi nu skal til at genforhandle kontrakten med 
YouSee, og i den forbindelse vil vi gerne opsige kontakten med YouSee, for ellers har vi ikke 
noget at genforhandle med. Derfor har vi et oplæg til, at Afdelingsmødet giver os lov til at 
opsige YouSee, og så genforhandler med YouSee, eller evt. en anden udbyder.  
 
Palle: Opsiger I aftalen før vi har noget andet i hus? 
Dorte: Ja, vi er nødt til at opsige aftalen, for at genhandle en ny aftale i hus, men der er et 
års opsigelse, så vi kommer ikke til at være uden tv. 
 
Waoo/Fibia aftalen er ikke berørt af dette forslag. 
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Vil Afdelingsmødet vedtage at vi opsiger kontrakten med YouSee pr. 31/12-2021, og 
indleder genforhandling af ny kontrakt?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 36 
Imod: 0 
Blank: 0 
Forslaget er enstemmigt vedtaget. 
Projektet sættes i gang d. 31/12-2021. 
 
6. Forslag – Nedlæggelse af erhvervslejemål: 
Erhvervslejemålet valgte at opsige sin kontrakt, og bestyrelsen foreslår derfor at vi 
nedlægger det lille lokale som erhvervslejemål. 
 
Vi har givet politiet mulighed for at bruge lokalet, når de er i Vildtbanegård, i forbindelse 
med at nærpolitistationen kommer igen oppe i Ishøj Bycenter, og betjentene kommer til at 
være mere i Vildtbanegård. 
 
Vil Afdelingsmødet nedlægge erhvervslejemålet på Vildtbanestien 23B?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 36 
Imod: 0 
Blank: 0 
Forslaget er enstemmigt vedtaget. 
Projektet sættes i gang omgående. 
 
 
 
Forslag side 6 / Lone: 
Lone stiller forslag om at man kan få råderet over gulvet, så det er muligt at få hvid lak. 
 
Mads (Ejendomskontoret) vil ikke anbefale det. Hvis man laver en hel lejlighed, så er det 
fint, men ved fraflytning, er der ofte forskel på gulvene i en lejlighed - om de skal let slibes 
eller fuldslibes. Så det vil ende med at nogle stadig er hvide, mens andre har den 
almindelige klare lak. Det vil ikke se pænt ud i helhed. 
Derudover har de hørt fra specialister, og de siger at når den hvide maling bliver gammel, 
så bliver den lidt mere gullig. Så hvis man kommer og reparerer ved siden af, så er der 
meget større forskel på farven, end der er i dag med klar lak. 
 
Det der stemmes om er, om der skal arbejdes videre med det, fordi det også skal rettes i 
råderetskataloget.  
 
Vil Afdelingsmødet have at Bestyrelsen arbejder videre med det, og får det indarbejdet i 
råderetskataloget?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning)  
For: 2 
Imod: Flertal 
Forslaget er forkastet. 
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Skift af dørhåndtag på hoveddør: 
Lone forklarer, at nogle lejligheder har håndtag, som gør at man ikke kan smække sig ude, 
mens andre har ”knop”-håndtag. Lone spørger om det er noget, de selv har betalt for? 
Mads fortæller, at man gerne selv må lave det om, og i så fald behøver man ikke at lave det 
tilbage ved fraflytning. Det vil være en stor udgift for afdelingen, hvis alle 817 lejemål skal 
have dem skiftet ud. 
 
Lone siger, at hvis hun selv kan gøre det, og ikke skal lave det tilbage igen ved fraflytning, 
så behøver forslaget ikke komme til afstemning.  
 
Flytning af altandør:  
Lone kunne godt tænke sig, at altandøren blev rykket ud i siden. Konkret i hendes lejlighed 
vil det betyde at det ene vindue skulle laves om til altandør. 
 
Mads siger, at det godt kan laves som forslag, men det er en dyr løsning. 
Karina mener umiddelbart kun det er type 4C lejligheder, hvor det kunne give mening.    
 
Mads vil ikke anbefale det medmindre man kan tage det via råderet og selv betale, og så 
ikke skulle reetablere det ved fraflytning. Men Mads er ikke klar over om det er en 
mulighed. 
Karina spørger om det kan laves ligesom køkkenpulje og flisepulje? 
Janni (DAB) siger, at man ikke kan stemme om det nu, da økonomien ikke er med i 
forslaget. Men man kan stemme om, at det er noget bestyrelsen arbejder videre med - om 
det noget der kan blive lagt ind som pulje, eller i råderetten, når der er fundet nogle priser 
på det, og når der er fundet ud af, hvor meget der reelt skal skiftes, da det lyder som en ret 
stor ting. 
 
Vil Afdelingsmødet have at Afdelingsbestyrelsen arbejder videre med et projekt med 
mulighed for flytning af altandør?  
(Afstemningen sker ved håndsoprækning) 
For: 14  
Imod: 16 
Forslaget er forkastet. 
 
Nye døre/karme:  
Lone mener, at de trænger til en udskiftning. Eller hvert fald så der kunne komme 
trækarme i stedet for plastikkarme. 
Mads fortæller, at det sker i alle fraflytningslejligheder, men det hjælper selvfølgelig ikke 
Lone. Man kan godt stemme om at arbejde videre med det. 
 
Dorte fortæller, at vi gerne må gøre det selv, og det ikke skal reetableres, hvis det er 
håndværksmæssigt korrekt udført.  
Lone trækker forslaget. 
 
Fælde de høje træer på øen:   
Lone vil gerne have fældet de sidste 2 høje træer ud for sin lejlighed.  
Dorte fortæller, at vi har fældet en del høje træer det sted samt flere andre steder, hvor de 
stod meget tæt på bebyggelsen. De resterende er også med til at give noget hygge på Øen. 
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Dorte kommer forbi, så de kan se på det sammen. 
Lone trækker forslaget. 
 
En mere ensartet overflade på indvendige vægge omkring vinduer (uden alle de kanter): 
Dorte siger, at vi kan arbejde videre på det, og undersøge priser, men vi har rigtigt mange 
projekter, der skal gennemføres, så det vil ikke være noget der gennemføres i den 
nærmeste fremtid. 
Mads undersøger nærmere med priser til bestyrelsen. 
Lone trækker forslaget. 
 
Forslag side 6/ Flemming om ladestandere til el-biler: 
Forslagsstiller Flemming er ikke til stede. 
Dorte fortæller, at vi allerede arbejder på det. Vi har bare lige nogle andre ting, der har en 
højere prioritet. Derudover som tidligere nævnt skal vi i de kommende år i gang med at 
kigge på vores parkeringspladser, og i den forbindelse vil vi også kigge på ladestandere. 
I forbindelse med at der blev lavet nye parkeringspladser rundt om i bebyggelsen, fik vi lagt 
trækrør ned de steder, så det er nemmere at etablere ladestandere, når vi når til det. 
 
Da der allerede arbejdes med det, kommer det ikke til afstemning. 
 
Forslag side 7 / Palle: 
Palle fortæller, at han trækker alle forslagene. 1 af dem er allerede udført. 
 

4. Godkendelse af afdelingens driftsbudget for år 2022: 
Dorte håber, alle har kigget på budgettet, og spørger om der er spørgsmål til budgettet. 
 
Palle spørger, hvad huslejestigningen på 2,54 % kommer af? 
Huslejestigningen skyldes: 
Energiforbrug (konto 111): 
Den forventede besparelse ifm. ændring af opgangsbelysningen er ikke blevet så stor som 
forventet, derfor justeres budgettet op, så det tilpasses afdelingens forbrug for 2020. 
Budgettet øges med 262.000 kr. 
 
Renholdelse (konto 114): 
Budgettet øges med 73.000 kr. Det skyldes almindelige lønreguleringer samt prisstigning 
på trappevask. 
 
Henlæggelser (konto 120-124): 
På baggrund af markvandringen og det udarbejdede landtidsbudget er der budgetteret 
med en henlæggelse til planlagt og periodisk vedligeholdelse på 11.040.000 kr. Beløbet er 
øget i forhold til sidste år. Det skyldes bl.a. at beløb afsat til videoovervågning, briksystem 
samt opgradering af lejemål ifm. Fraflytninger, øges. Der henlægges 300.000 kr. til 
istandsættelse ved fraflytninger, samt 159.000 kr. til tab ved fraflytning. 
Samlet øges budgettet med 1.851.000 kr. 
 
Afvikling af forbedringsarbejder (konto 125-128): 
Budgettet nedsættes med 1.395.000 kr. Det skyldes hovedsageligt, at en del af 
køkkenmoderniseringerne er afviklet før tid, som følge af lejetillæg, samt tidligere års 
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overskudsdisponeringer. Afviklingen på træterrassen ved Svanereden er indarbejdet i 
budgettet. 
 
Lejetillæg (konto 201): 
Den mindre indtægt skyldes færre indtægter vedrørende køkkenmoderniseringer. 
Budgettet nedsættes med 92.000 kr.  
 
Renteindtægter (konto 202): 
Med baggrund i renteafkastet for 2020 forventes der ingen eller en meget beskeden 
renteindtægt. Budgettet sættes derfor til nul. 
 
Ekstraordinære indtægter (konto 204-206): 
Den mindre indtægt på 334.000 kr. skyldes hovedsageligt at driftsstøtten aftrappes hvert 
år med 5 kr. pr. m2. Dette er i overensstemmelse med det tilsagn man i sin tid fik fra 
Landsbyggefonden ifm. renoveringen. 
 
Kan Afdelingsmødet vedtage budgettet for 2022?  
(Afstemning sker ved håndsoprækning) 
For: 36 
Imod: 0 
Blankt: 0 
Budgettet er enstemmigt vedtaget. 
 

5. Evt.:  
Maddie ønsker, at der bliver arbejdet hen imod, at der ikke bliver grillet med kul på 
altanerne, specielt ikke efter vi fik lukket altanerne. 
 
Søren siger, at hvis man har et ønske om at ændre reglementet, så skal det komme som et 
forslag. 
 
Søren takker for god ro og orden. 
 
Mødet slutter 20.55 
 
Referent: Bettina Søndergaard 

 

 


